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       TILLKÄNNAGIVANDE  
       Beslut om kommunala föreskrifter i enlighet med 8 kap. 13 § Kommunallagen.  
       Vid kommunfullmäktiges sammanträde 2023-09-04, § 15, har beslut fattats i följande kommunala 
       föreskrift:  
 

• Huddinge kommuns lokala ordningsföreskrifter, HKF 1100  
 
 

BEVIS  
om justering av Kommunfullmäktiges protokoll 
Justeringen har anslagits på kommunens anslagstavla 

 

Kommunfullmäktige har sammanträtt den 4 september 2023 

Protokollet har justerats den  11 september 2023 

Anslaget sattes upp den 12 september 2023 

Anslaget tas ner den 5 oktober 2023 

Den som vill överklaga ett beslut måste göra det senast den  4 oktober 2023 

Den som vill läsa protokollet kan kontakta Kommunstyrelsens kansli, 
Kommunalvägen 28, Huddinge 
Telefon 08-53530000 

Protokollet finns också att läsa på kommunens webbplats  www.huddinge.se 

Underskrift 
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 SPALT I 4 september 2023 
30 ledamöter    
  

Ledamoten 
frånvarande under 
följande paragrafer 

Tjänstgörande 
suppleant för den 
frånvarande ledamoten 

Votering 

 J N A J N A 

1. Sara Heelge Vikmång (S)         

2.  Rasmus Lenefors (S)         

3.  Kamile Ünver (S)         

4.  Emil Högberg (S)         

5.  Lena Berg (S)         

6.  Pran Malhotra (S)         

7.  Konstantinos Tsampazis (S)         

8.  Aza Cheragwandi (S)         

9.  Ann-Marie Högberg (S)         

10.  Claes Thim (S)         

11.  Anneli Sjöberg (S)         

12.  Yossi Sigal (S)         

13.  Margareta Vikgren (S)         

14.  David Magnusson (S)         

15.  Khalida Marefat (S) Samtliga Fredrik Fjällström (S)       

16.  Anders Ferbe (S) Samtliga Ove Andreassen (S)       

17.  Nicole Ilias (S) Samtliga Tomas Henriksson (S)       

18.  Göran Hallberg (S)         

19.  Tomas Selin (C)         

20.  Annie Östlund (C)         

21.  Henrik Juhlin (C)         

22.  Angelica Bodén (C) Samtliga Victor Sund (C)       

23.  Anders Lönroth (MP)         

24.  Louise Rollins (MP)         

25.  Christian Stulen (HP)         

26.  Lars Björkman (HP)         

27.  Nujin Alacabek (V)         

28.  Niklas Bougt (V) Samtliga Leif Tjärnstig (V)       

29.  Malin Ahlgren (V)         

30.  Robert Forsman (V)         

Summa spalt I   
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SPALT II 4 september 2023 
31 ledamöter 
 

Ledamoten 
frånvarande under 
följande paragrafer 

Tjänstgörande 
suppleant för den 
frånvarande ledamoten 

Votering 

 J N A J N A 

31. Britt Björneke (V)         

32.  Auburn Daniels (V) Samtliga Anders Törnlund (C)       

33.  Daniel Dronjak (M)         

34.  Love Bergström (M)         

35.  Jelena Drenjanin (M) Samtliga Carina Tärnsby (M)       

36.  Erik Ottoson (M)         

37.  Hampus Holmgren (M)         

38.  Eva Paulsen Karlsson (M) Samtliga Patrik Rahm (M)       

39.  Diana Molinsky (M)         

40.  Mats Österholm (M)         

41.  Jennifer Hopper Lind (M) Samtliga Anna Bredin (M)       

42.  Linda von Fircks (M)         

43.  Gunilla Helmerson (M)         

44.  Kennet Bergh (M) Samtliga Camilla Kjellström (M)       

45.  Cecilia Sundberg (M) Samtliga Ingen ersättare tillgänglig       

46.  Christopher Smith (L), lämnar sammanträdet 
klockan 19.20 §§ 12-22 Shadi Domat (L), §§ 12-22       

47.  Bo Källström (L)         

48.  Martina Nyman (L), träder in klockan 19.00 §§ 1-7 Petra Nilsson (L), §§ 1-7       

49.  Cecilia Nordin (DP) Samtliga Patrik Willingstam (DP)       

50.  Ingalill Söderberg (DP)         

51.  Leif Dyrvall (DP) Samtliga Marcus Jillehed (DP)       

52.  Karl Henriksson (KD)         

53.  Anneli Johansson (KD)         

54.  Mats Arkhem (SD)         

55.  Alexandra Ghialamas (SD)         

56.  Martin Nigals (SD)         

57.  Arnold Boström (SD)         

58.  Sven Pernils (SD)         

59.  Felix Byström (SD)         

60.  Ann-Christin Blomqvist (SD) Samtliga Linus From (SD)       

61. Ulf Thalin (SD) Samtliga Malena Karanovic (SD)       

Summa spalt II   

SUMMA hela fullm.   



 

KOMMUNFULLMÄKTIGE SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
  SIDA 
  5 (40) 

 

 

Signaturer: Ordförande Justerare Utdragsbestyrkande: datum och signatur 
    

 

 

 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 4 september 2023 § 1   
    
    

 
 
 

Anmälan av ny ledamot och ersättare i kommunfullmäktige  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige noterar till protokollet att det inte finns några nya ledamöter 
eller ersättare att anmäla. 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 4 september 2023 § 2   
    
    
 

 
 

Beslut rörande inlämnade frågor  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Den inlämnade frågan från Martin Nigals (SD) till dagens sammanträde i 
kommunfullmäktige får ställas.  

 
Sammanfattning 
Till dagens sammanträde i kommunfullmäktige har det inlämnats en fråga ställd av 
Martin Nigals (SD) till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge Vikmång (S) om 
köp av fastigheter från det krisdrabbade fastighetsbolaget SBB.  
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 4 september 2023 § 3   
    
Diarienummer KS-2023/1903.919    
 

 
 

Fråga ställd av Martin Nigals (SD) till kommunstyrelsens 
ordförande Sara Heelge Vikmång (S) - Om köp av fastigheter 
från det krisdrabbade fastighetsbolaget SBB  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Frågan från Martin Nigals (SD) om köp av fastigheter från det krisdrabbade 
fastighetsbolaget SBB anses besvarad. 

 
Sammanfattning 
Sara Heelge Vikmång (S), kommunstyrelsens ordförande, anför följande i sitt svar på 
Martin Nigals (SD) fråga: 
 
Martin Nigals (SD) har ställt en fråga om huruvida Huddinge kommun överväger att 
köpa några av SBB:s fastigheter i kommunen. 
SBB äger 13 fastigheter i Huddinge kommun. Samtliga har privata utförare som 
hyresgäster. Huddinge kommun driver ingen egen verksamhet i SBB:s lokaler och 
har således ingen direkt rådighet över verksamheter som bedrivs där. Däremot har vi 
barn och ungdomar från Huddinge som går i förskolor och skolor i SBB:s lokaler.  
Jag förutsätter att såväl SBB som de fristående aktörer som bedriver verksamheterna 
har en robust beredskap för att säkerställa att elever och andra Huddingebor som tar 
del av deras lokaler fortsatt kan göra det utan avbrott.  
Huddinge kommun har en löpande dialog med fristående och privata utförare som 
finansieras av skattemedel och kommunen kommer att fortsätta följa frågan för att 
också kunna hantera situationen ifall de berörda verksamheterna skulle påverkas. 
I dagsläget avser Huddinge kommun inte att köpa några av de berörda fastigheterna 
och några förhandlingar inför ett sådant köp pågår inte heller, eftersom kommunen 
själv inte bedriver någon verksamheter i lokalerna. 
Med det sagt vill jag även poängtera att kommunens lokalförsörjningsprocess ständigt 
utgår både från nuvarande och kommande generationers behov, och i det 
sammanhanget finns köp av fastigheter med som en möjlig väg att gå för att täcka 
Huddingebornas och kommunens behov av verksamhetslokaler 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
I ärendet yttrar sig Sara Heelge Vikmång (S) och Martin Nigals (SD) 
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Propositioner i kommunfullmäktige 
Ordföranden frågar kommunfullmäktige om frågan från Martin Nigals (SD) om köp 
av fastigheter från det krisdrabbade fastighetsbolaget SBB anses besvarad och finner 
att så är fallet.  
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 4 september 2023 § 4   
    
    
 

 
 

Svar på nya frågor  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Frågan från Daniel Dronjak (M) till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge 
Vikmång (S) om kaoset i pendeltågstrafiken, frågan från Karl Henriksson (KD) till 
kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge Vikmång (S) om pendeltågstrafiken, 
frågan från Love Bergström (M) till bygglovs- och tillsynsnämndens ordförande 
Annie Östlund (C) om de nya riktlinjerna för solceller i kulturmiljöområden och 
frågan från Nujin Alacabek (V) till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge 
Vikmång (S) om anmälningsplikt av papperslösa i kommunalverksamhet får ställas.  

2. Frågan från Daniel Dronjak (M) till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge 
Vikmång (S) om kaoset i pendeltågstrafiken anses besvarad. 

3. Frågan från Karl Henriksson (KD) till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge 
Vikmång (S) om pendeltågstrafiken anses besvarad. 

4. Frågan från Love Bergström (M) till bygglovs- och tillsynsnämndens ordförande 
Annie Östlund (C) om de nya riktlinjerna för solceller i kulturmiljöområden anses 
besvarad. 

5. Frågan från Nujin Alacabek (V) till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge 
Vikmång (S) om anmälningsplikt av papperslösa i kommunalverksamhet anses 
besvarad.  

 
Sammanfattning 
Till dagens sammanträde i kommunfullmäktige har det inkommit fyra nya frågor som 
behandlas i följande ordning: 
1. Fråga ställd av Daniel Dronjak (M) till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge 
Vikmång (S) om kaoset i pendeltågstrafiken 
2. Fråga ställd av Karl Henriksson (KD) till kommunstyrelsens ordförande Sara 
Heelge Vikmång (S) om pendeltågstrafiken 
3. Fråga ställd av Love Bergström (M) till bygglovs- och tillsynsnämndens 
ordförande Annie Östlund (C) om de nya riktlinjerna för solceller i 
kulturmiljöområden 
4. Fråga ställd av Nujin Alacabek (V) till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge 
Vikmång (S) om anmälningsplikt av papperslösa i kommunal verksamhet 
 
De inkomna frågorna behandlas i följande ordning 
1. Fråga från Daniel Dronjak (M) till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge 
Vikmång (S) om pendeltågstrafiken. 
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Sara Heelge Vikmång (S), kommunstyrelsens ordförande, anför som svar på frågan 
från Daniel Dronjak (M) följande: 
Daniel Dronjak (M) har ställt en fråga om de pågående problemen med 
pendeltågstrafiken i Huddinge, och till att börja med vill jag säga att jag fullt ut delar 
frustrationen över den glesa pendeltågstrafiken förbi Stuvsta, Huddinge och 
Flemingsberg. Från Huddinges sida för vi en löpande dialog med regionledningen för 
att lösa problemen. Pendeltågen är helt avgörande för att livet i Huddinge ska 
fungera. Många vittnar nu om svårigheten att ta sig till jobb, skola, fritidsaktiviteter 
och vårdbesök och den stress och trängsel som är en följd av för få tåg. Huddinge har 
länets näst största befolkning och har såväl ett stort universitetssjukhus, ett 
omfattande campusområde och ett rättscentrum för att nämna några viktiga 
målpunkter längs med pendeln. I Huddinge har resenärer med pendeltåg 
inte heller så många andra alternativ än att resa med pendeln. 
Det är därför särskilt allvarligt att just Huddinge verkar vara hårdast drabbad av färre 
pendeltågsavgångar. Det är helt oacceptabelt med bara två tåg i timmen i lågtrafik 
förbi Huddinge, Stuvsta och Flemingsberg och med så många störningar som det är 
just nu. Jag har påtalat detta och har en dialog med regionledningen och jag har 
framfört att vi förväntar oss en tätare trafik så fort som möjligt. En fungerande 
pendeltågstrafik är helt nödvändig för tusentals Huddingebor och pendlare. 
 
I frågan yttrar sig Sara Heelge Vikmång (S) och Daniel Dronjak (M) 
 
2. Fråga ställd av Karl Henriksson (KD) till kommunstyrelsens ordförande Sara 
Heelge Vikmång (S) om pendeltågstrafiken 
 
Sara Heelge Vikmång (S), kommunstyrelsens ordförande, anför som svar på frågan 
från Karl Henriksson (KD) följande: 
Karl Henriksson (KD) har ställt en fråga om de pågående problemen med 
pendeltågstrafiken i Huddinge, och till att börja med vill jag säga att jag fullt ut delar 
frustrationen över den glesa pendeltågstrafiken förbi Stuvsta, Huddinge och 
Flemingsberg. Från Huddinges sida för vi en löpande dialog med regionledningen för 
att lösa problemen. Pendeltågen är helt avgörande för att livet i Huddinge ska 
fungera. Många vittnar nu om svårigheten att ta sig till jobb, skola, fritidsaktiviteter 
och vårdbesök och den stress och trängsel som är en följd av för få tåg. Huddinge har 
länets näst största befolkning och har såväl ett stort universitetssjukhus, ett 
omfattande campusområde och ett rättscentrum för att nämna några viktiga 
målpunkter längs med pendeln. I Huddinge har resenärer med pendeltåg inte heller så 
många andra alternativ än att resa med pendeln. Det är därför särskilt allvarligt att just 
Huddinge verkar vara hårdast drabbad av färre pendeltågsavgångar. Det är helt 
oacceptabelt med bara två tåg i timmen i lågtrafik förbi Huddinge, Stuvsta och 
Flemingsberg och med så många störningar som det är just nu. Jag har påtalat detta 
och har en dialog med regionledningen och jag har framfört att vi förväntar oss en 
tätare trafik så fort som möjligt. En fungerande pendeltågstrafik är helt nödvändig för 
tusentals Huddingebor och pendlare. 
 
I frågan yttrar sig Sara Heelge Vikmång (S) och Karl Henriksson (KD). 
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3. Fråga ställd av Love Bergström (M) till bygglovs- och tillsynsnämndens ordförande Annie 
Östlund (C) om de nya riktlinjerna för solceller i kulturmiljöområden. 
 
Annie Östlund (C), bygglovs- och tillsynsnämndens ordförande, anför som svar på frågan från 
Love Bergström (M) följande: 
Tack Love Bergström för chansen att få prata solceller i fullmäktige genom din fråga: Anser du att 
styrets nya riktlinjer för solceller i kulturmiljöområden har fått den effekt du avsåg? 
Innan jag svarar på frågan behöver några sakfel rättas som står i den inledande texten. 
Det första gäller ansökan från samfälligheten. Samfälligheten drog tillbaka sin ansökan, som de 
har rätt att göra för att slippa betala avgiften för handläggningen, i stället för att nyttja sin rätt att 
låta nämndens arbetsutskott fatta beslut. Varken jag som ordförande eller Mittenstyret har valt 
huruvida detta ska prövas i nämnden eller inte, utan det har samfälligheten gjort. 
För det andra nämns att nämnden avslagit andra lovansökningar, vilket antyder att det rör sig om 
flera beslut. Nämndens arbetsutskott har till och med idag haft totalt en (1 st) ansökan för solceller 
uppe för beslut under hela 2023. Förvaltningen delegation att säga ja utan politiskt beslut.  
Nu till svaret. Riktlinjerna för solenergianläggningar för småhus i kulturmiljöskyddade områden 
gör klart att utgångsläget är att vi vill ge bygglov och att det inte finns något småhusområde i 
Huddinge där det är omöjligt att få bygglov för solceller. De effekter jag sett hittills är följande: 
- Att förvaltningen med god vilja gjort en tydlig förflyttning efter att riktlinjerna antagits. Jag ser 
detta både i hur de fattat positiva beslut i enskilda ärenden och erfar dessutom att de ger 
rådgivning och vägleder de lovsökande på ett ännu bättre sätt.  
- Att det pratas om riktlinjerna, både bland invånare och media. Det stora intresset för 
riktlinjerna sätter solceller på agendan och belyser utmaningarna med nationell lagstiftning. 
- Att fler ansökningar fått ett ja. Till om med 15 augusti i år gavs 71% av ansökningarna ett ja 
från förvaltningen jämfört med 32% för hela 2022 och 43% för 2021.  
Svaret på din fråga är att riktlinjerna hittills har haft en positiv effekt, även om det är mycket 
tidiga analyser eftersom riktlinjerna inte varit i bruk så länge. Sammanfattningsvis ser jag fram 
emot att fortsätta följa upp riktlinjernas effekt och under tiden undersöka fler sätt att underlätta för 
solceller i kulturmiljöskyddade områden. 
 
I frågan yttrar sig Annie Östlund (C) och Love Bergström (M). 
 
4. Fråga ställd av Nujin Alacabek (V) till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge Vikmång (S) 
om anmälningsplikt av papperslösa i kommunal verksamhet. 
 
Sara Heelge Vikmång (S), kommunstyrelsens ordförande, anför som svar på frågan från Nujin 
Alacabek (V) följande: 
Nujin Alacabek (V) har ställt en fråga om regeringens utredningsdirektiv med ett förslag om att 
införa en anmälningsplikt för kommunens personal vid kontakt med personer som man tror vistas 
i Sverige utan tillstånd. Till att börja med vill jag säga att jag delar den oro som finns för detta 
förslag bland personal, politiker och invånare ute i kommuner och regioner i hela Sverige. Lärare, 
undersköterskor, socionomer och all annan personal i välfärden finns till för invånarna, och för att 
göra det de är utbildade för: säkra elevernas kunskaper, ge vård och omsorg åt äldre eller att ge 
stöd och skapa en meningsfull tillvaro för barn och ungdomar. Ett angiverisystem kan riskera 
hälsa och liv ifall någon inte vågar söka akut vård eller ifall man inte vågar ta kontakt med 
myndigheter när man tror att ett barn kan fara illa. Anmälningsplikten kan också stå i strid med 
den yrkesetik eller de lagar som idag gäller för många professioner i välfärdssektorn. Även SKR, 
kommunernas intresseorganisation där Huddinge också är medlem, har nu tydligt gått ut med ett 
krav på att all personal i kommuner och regioner ska undantas från den föreslagna 
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anmälningsplikten. Vi i Mittenstyret står bakom SKR:s synpunkter och kommer noggrant följa 
frågan för att undvika införandet av ett angiverisystem inom välfärden. 

I frågan yttrar sig Sara Heelge Vikmång (S) och Nujin Alacabek (V). 

 
Propositioner i kommunfullmäktige 
1. Ordföranden frågar kommunfullmäktige om frågan från Daniel Dronjak (M) till 
kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge Vikmång (S) om kaoset i 
pendeltågstrafiken, frågan från Karl Henriksson (KD) till kommunstyrelsens 
ordförande Sara Heelge Vikmång (S) om pendeltågstrafiken, frågan från Love 
Bergström (M) till bygglovs- och tillsynsnämndens ordförande Annie Östlund (C) om 
de nya riktlinjerna för solceller i kulturmiljöområden och frågan från Nujin Alacabek 
(V) till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge Vikmång (S) om anmälningsplikt 
av papperslösa i kommunalverksamhet får ställas och finner att så är fallet.  
 
2. Ordföranden frågar kommunfullmäktige om frågan från Daniel Dronjak (M) till 
kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge Vikmång (S) om kaoset i 
pendeltågstrafiken anses besvarad och finner att så är fallet.  
 
3. Ordföranden frågar kommunfullmäktige om frågan från Karl Henriksson (KD) till 
kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge Vikmång (S) om pendeltågstrafiken anses 
besvarad och finner att så är fallet.  
 
4. Ordföranden frågar kommunfullmäktige om frågan från Love Bergström (M) till 
bygglovs- och tillsynsnämndens ordförande Annie Östlund (C) om de nya riktlinjerna 
för solceller i kulturmiljöområden anses besvarad och finner att så är fallet.  
 
5. Ordföranden frågar kommunfullmäktige om frågan från Nujin Alacabek (V) till  
kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge Vikmång (S) om anmälningsplikt av 
papperslösa i kommunalverksamhet anses besvarad och finner att så är fallet.  
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 4 september 2023 § 5   
    
    
 

 
 

Beslut huruvida interpellationer som har lämnats in till 
kommunstyrelsens förvaltning senast tio arbetsdagar före 
fullmäktigesammanträde får ställas  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. De två inkomna interpellationerna får ställas. 

2. Kommunfullmäktige beslutar att interpellationer som inte har blivit behandlade 
före klockan 18.15 hanteras efter de ordinarie beslutsärendena vid dagens 
sammanträde. 

 
Sammanfattning 
Inför dagens sammanträde i kommunfullmäktige har det inkommit två 
interpellationer: 
• Interpellation ställd av Karl Henriksson (KD) till vård- och omsorgsnämndens 
ordförande Charlotte Björkman (KD) angående korrekta volymberäkningar inom 
funktionshinderområdet. 
• Interpellation ställd av Anneli Johansson (KD) till kultur- och fritidsnämndens 
ordförande Eeva Laine (S) angående kommunens förberedelser inför införandet av 
fritidskortet för barn och unga. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
I ärendet yttrar sig kommunfullmäktiges ordförande som dels frågar om de två 
inkomna interpellationerna får ställas, dels frågar kommunfullmäktige att i de fall 
frågor och interpellationers inte har behandlats före klockan 18.15 kan dessa 
behandlas efter de ordinarie beslutsärendena. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
1. Ordföranden frågar kommunfullmäktige om de två inkomna interpellationerna får 
ställas och finner att så är fallet.  
  
2. Ordföranden frågar om fullmäktige beslutar att och interpellationer som inte har 
blivit behandlade före klockan 18.15 hanteras efter de ordinarie beslutsärendena vid 
dagens sammanträde och finner att så är fallet.  
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 4 september 2023 § 6   
    
Diarienummer KS-2023/1865.110    
 

 
 

Interpellation ställd av Karl Henriksson (KD) till vård- och 
omsorgsnämndens ordförande Charlotte Björkman (KD) 
angående korrekta volymberäkningar inom 
funktionshinderområdet  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Interpellationen angående korrekta volymberäkningar inom funktionshinderområdet 
anses besvarad.  

 
Sammanfattning 
Som svar på interpellationen från Karl Henriksson (KD) hänvisar Charlotte Björkman 
(HP), ordförande vård-och omsorgsnämnden, till sitt utskickade svar som biläggs 
protokollet.  
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
I ärendet yttrar sig Charlotte Björkman (HP), Karl Henriksson (KD) och Christopher 
Smith (L). 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Ordföranden frågar kommunfullmäktige om interpellationen angående korrekta 
volymberäkningar inom funktionshinderområdet anses besvarad och finner att så är 
fallet.  
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 4 september 2023 § 7   
    
Diarienummer KS-2023/1868.110    
 

 
 

Interpellation ställd av Anneli Johansson (KD) till kultur- och 
fritidsnämndens ordförande Eeva Laine (S) angående 
kommunens förberedelser inför införandet av fritidskortet för 
barn och unga  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Interpellationen angående kommunens förberedelser inför införandet av fritidskortet 
för barn och unga anses besvarad.  

 
Sammanfattning 
Som svar på interpellationen från Anneli Johansson (KD) hänvisar Eeva Laine (S), 
ordförande kultur- och fritidsnämnden, till sitt utskickade svar som biläggs 
protokollet.  
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
I ärendet yttrar sig Eeva Laine, (S), Anneli Johansson (KD) och Petra Nilsson (L). 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Ordföranden frågar kommunfullmäktige om interpellationen angående kommunens 
förberedelser inför införandet av fritidskortet för barn och unga anses besvarad och 
finner att så är fallet.  
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 4 september 2023 § 8   
    
Diarienummer KS-2023/114.118    
 

 
 

Information från kommunrevisionen  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige noterar till protokollet att det inte finns någon information från 
kommunrevisionen att redovisa. 

 
Sammanfattning 
Vid dagens sammanträde i kommunfullmäktige föreligger ingen information från 
kommunrevisionen. 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 4 september 2023 § 9   
    
Diarienummer KS-2022/3353.915    
 

 
 

Statistikrapporter från socialnämnden, gymnasie- och 
arbetsmarknadsnämnden samt vård- och omsorgsnämnden 
enligt 16 kap. 6 h § socialtjänstlagen (2001:453)  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige noterar statistikrapporten från socialnämnden till protokollet.  

 
Sammanfattning 
Vid dagens sammanträde föreligger följande statistikrapporter: 
 
• Socialnämndens rapport av beslut som inte verkställts inom tre månader första    
     kvartalet 2023. 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 4 september 2023 § 10   
    
Diarienummer KS-2023/1054.182    
 

 
 

Kommunstyrelsens delårsrapport per 30 april   
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Digitaliseringssatsningen fördelas enligt följande, 1,7 miljoner kronor till gymnasie- 
och arbetsmarknadsnämnden, 0,85 miljoner kronor till kultur- och fritidsnämnden, 
0,85 miljoner kronor till grundskolenämnden och 2,55 miljoner kronor till 
kommunstyrelsen. 

 
Sammanfattning 
Kommunstyrelsen prognosticerar underskott om 6,4 miljoner kronor, vilket motsvarar 
en avvikelse om 0,9 procent. Underskottet beror på högre lokalförvaltnings- och 
ökade kapitalkostnader. Majoriteten av uppdragen kommer troligen att färdigställas 
under året. I samband med delårsrapport kompletterar kommunstyrelsen 
verksamhetsplanen med kommungemensamma internkontroller eftersom dessa inte 
beslutades i samband med tidigare beslut om verksamhetsplan. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
I ärendet yttrar sig Robert Forsman (V), Christian Stulen (HP), Karl Henriksson 
(KD), Daniel Dronjak (M) och Bo Källström (L).  
 
Christian Stulen (HP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  
 
Karl Henriksson (KD) anmäler att Kristdemokraterna inte deltar i beslutet. Daniel 
Dronjak (M) anmäler att Moderaterna inte deltar i beslutet. Bo Källström (L) anmäler 
att Liberalerna inte deltar i beslutet. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att så är fallet.  
 

Protokollsanteckningar 
Robert Forsman (V) anmäler en protokollsanteckning som biläggs protokollet.  
 

Beslutet ska skickas till 
Samtliga nämnder 
Akten 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 4 september 2023 § 11   
    
Diarienummer KS-2023/1366.181    
 

 
 

Huddinge kommuns delårsrapport per april 2023  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Delårsrapport och helårsprognos per 30 april 2023 enligt kommunstyrelsens 
tjänsteutlåtande daterat den 30 maj 2023, godkänns. 

2. Kommunstyrelsen får i uppdrag att under 2023 påbörja planering för 
investeringsprojekten GC-väg Gustav Adolfsvägen Sträcka 12, GC-väg 
Glömstavägen Sträcka 25 och GC-väg Månskärsvägen. 

3. Exploateringsprojekten Rotorn 1, Rotorn 2 och Myrängen 1:21 och 1:13 avbryts. 

 
Sammanfattning 
Resultatet (exklusive exploaterings- och realisationsvinster) uppgår per april till 144 
mnkr. Verksamhetens nettokostnader har totalt sett ökat med 8,9 procent, medan 
skatter, generella statsbidrag och kommunalekonomisk utjämning har ökat med 3,6 
procent. Resultatet enligt kommunens ekonomiska mål är 92 mnkr bättre än 
budgeterat för perioden. Detta förklaras främst av att en stor del av reserverade medel 
ännu inte använts och att intäkter från skatter och bidrag är större än i budgeten. 
Nämnderna har sammantaget ett överskott, men underskott finns per 30 april hos 
socialnämnden (-10 mnkr), vård- och omsorgsnämnden (-6 mnkr) samt kultur- och 
fritidsnämnden (-3 mnkr). 
Prognosticerat utfall 2023 för kommunen är 130 mnkr för 2023 (jmf med budgeterade 
72 mnkr), vilket motsvarar 1,8 procent av skatter och bidrag. Pensionskostnaderna 
och intäkterna från skatter och bidrag blir 55 respektive 53 mnkr högre än budgeterat. 
Prognosen baseras också på antaganden om att de reserverade medlen inte till fullo 
utnyttjas (+106 mnkr) och att nämnderna redovisar ett underskott på 54 mnkr. Det 
kan konstateras att nämndprognoserna bygger på ett kraftigt försämrat utfall för de 
två sista tertialen än årets första fyra månader. Nämnder med underskott har redan 
eller kommer att ta fram åtgärdsplan som ska godkännas av kommunstyrelsen. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
I ärendet yttrar sig Sara Heelge Vikmång (S), Daniel Dronjak (M), Nujin Alacabek 
(V), Tomas Selin (C), Louise Rollins (MP), Rasmus Lenefors (S), Eeva Laine (S), 
ordförande kultur- och fritidsnämnden, Charlotte Björkman (HP), ordförande vård- 
och omsorgsnämnden, Bo Källström (L), Annie Östlund (C), Henrik Juhlin (C) och 
Anders Lönroth (MP). 
 
Sara Heelge Vikmång (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  
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Daniel Dronjak (M) anmäler att Moderaterna inte deltar i beslutet. Bo Källström (L) 
anmäler att Liberalerna inte deltar i beslutet. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att så är fallet.  
 
Protokollsanteckningar 
Nujin Alacabek (V) och Daniel Dronjak (M) lämnar varsin protokollsanteckning som 
biläggs protokollet.  
 
Beslutet ska skickas till 
Samtliga nämnder 
Huddinge Samhällsfastigheter AB 
Huge Bostäder AB 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 4 september 2023 § 12   
    
Diarienummer KS-2023/1099.109    
 

 
 

Utökning av verksamhetsområden i Huddinge kommun  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Verksamhetsområden för vattenförsörjning, spillvattenavlopp och dagvattenavlopp i 
enlighet med bilagorna till förvaltningens tjänsteutlåtande daterat 2 maj 2023 
godkänns. 

 
Sammanfattning 
Huddinge kommun är anslutet till Stockholm Vatten AB:s allmänna va-anläggning. 
De områden inom kommunen som betjänas med allmänt vatten och avlopp ingår i 
verksamhetsområden för dessa tjänster. I takt med att kommunen byggs ut måste 
dessa verksamhetsområden utökas med de berörda delarna av kommunen så att va-
anläggningen kan utnyttjas även där. Den 9 mars 2023 beslutade Stockholm Vatten 
AB att godkänna förslag om utökning av verksamhetsområden och att hemställa om 
att Huddinge kommun ska godkänna förslaget till utökning av verksamhetsområden i 
Huddinge, se bilaga 1. 
Ändringar som innebär utvidgande av verksamhetsområdesgränsen för 
vattenförsörjning och spillvattenavlopp i Huddinge, i enlighet med bilaga 2, är 
följande; Vidja etapp 2A och fastigheterna Ellipsen 8, Ångmaskinen 5, Kranbilen 1 
samt Trucken 1. 
Ändringar som innebär utvidgande av verksamhetsområdesgränsen för 
dagvattenavlopp i Huddinge, i enlighet med bilaga 2, är följande fastigheter; 
Ångmaskinen 1, Kranbilen 1 samt Trucken 1. 
Samtliga områden och fastigheter enligt ovan är planlagda. Område Vidja etapp 2A är 
planlagt för bostäder och övriga fastigheter är planlagda för följande; 
Ellipsen 8 är planlagd för idrottsändamål 
Ångmaskinen 5 och Kranbilen 1 är planlagda för kontor och industri 
Trucken 1 är planlagd för handel, kontor och småindustri 
Markanvändningen för Vidja etapp 2A och respektive fastighet överensstämmer med 
den inriktning som översiktsplanen redovisar samt VA-utbyggnadsprogrammet för 
Huddinge kommun. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att så är fallet.  
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Beslutet ska skickas till 
Stockholm Vatten AB 
Kommunstyrelsen 
Natur- och stadsmiljönämnden 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 4 september 2023 § 13   
    
Diarienummer KS-2023/610.475    
 

 
 

Reglering av infartsparkering på kvartersmark  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Avgift införs för parkering på kvartersmark upplåten för infartsparkering på 
Byalagsvägen, Duettvägen, Huddinge Stationsväg, Kommunalvägen, Stuvsta 
Torgväg, Trångsundsvägen och Regulatorvägen. 

2. Avgiften ska vara 20 kronor för 12 timmar. 

3. Maxbelopp ska vara 40 kronor per dygn. 

4. Kommunstyrelsen ges behörighet att besluta om att justera avgiften i punkten 2 
inom ramen för maxbeloppet enligt punkten 3. 

5. Beslutet enligt punkterna 1 – 4 ovan ersätter fullmäktiges beslut från den 20 juni 
2011, § 136, om reglering av infartsparkering i Huddinge (KS-2011/409.449). 

 
Sammanfattning 
Huddinge kommun har sedan år 2011 haft avgift på kommunens infartsparkeringar 
för bil. Dock avgiftsfritt för resenärer med aktiv periodbiljett. Under år 2022 tog 
Region Stockholm fram ett nytt reskort (gröna kortet) och påbörjade en utfasning av 
Access-kortet. Region Stockholm valde att inte utveckla en lösning för att kunna 
erbjuda avgiftsfri parkering för pendlare med det gröna kortet. Huddinge kommun 
beslutade därför att göra infartsparkeringarna avgiftsfria i samband med att Access-
kortet slutade säljas den 9 maj 2022. 
Sedan infartsparkeringarna gjordes avgiftsfria har Huddinge kommun fört dialog med 
Region Stockholm om möjligheten att ta fram motsvarande lösning för det gröna 
kortet som fanns för Access-kortet. I dagsläget finns ingen fastställd tidplan för när en 
sådan lösning kan finnas framtagen och driftsatt. Samtidigt har det inkommit flera 
klagomål från pendlare som inte kan hitta ledig parkeringsplats då trycket på 
infartsparkeringarna ökat ytterligare sedan avgiften tagits bort. Parallellt med att 
diskussioner förts med Region Stockholm har en översyn gjorts om övriga alternativ 
för reglering av infartsparkeringarna. Följande principer för reglering har utvärderats: 
Fortsatt avgiftsfria infartsparkeringar 
Avgift för samtliga användare 
Avgiftsfritt för pendlare med aktiv periodbiljett, avgift för övriga 
Avgift för pendlare med aktiv periodbiljett, parkeringsförbud för övriga 
Förvaltningen anser att reglering med avgift för samtliga användare är det bästa 
alternativet för att tillgängliggöra fler lediga parkeringsplatser och styra mot att rätt 
användare får tillgång till infartsparkeringarna. För valet av avgiftsnivå bedömer 
förvaltningen att 20 kronor för 12 timmar parkering är en lämplig nivå. Det är inom 
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tidigare beslutat maxbelopp och något lägre än avgiften på närliggande 
infartsparkeringar i Stockholms stad. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
I ärendet yttrar sig Emil Högberg (S), Felix Byström (SD), Karl Henriksson (KD), 
Shadi Domat (L), Leif Tjärnstig (V), Love Bergström (M), Anders Lönroth (MP) och 
Henrik Juhlin (C). 
 
Emil Högberg (S), Leif Tjärnstig (V) och Anders Lönroth (MP) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag till beslut.  
 
Felix Byström (SD) yrkar i första hand på återremiss av ärendet och i andra hand 
avslag på ärendet.  
 
Karl Henriksson (KD), Shadi Domat (L) och Love Bergström (M) yrkar avslag på 
ärendet.  
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Ordföranden frågar kommunfullmäktige om ärendet ska  avgöras idag eller  
återremitteras och finner att att ärendet ska avgöras idag.  
 
Ordföranden frågar därefter om kommunfullmäktige bifaller eller avslår 
kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag till beslut.  
 
Reservationer i kommunfullmäktige 
Love Bergström (M), Bo Källström (L) och Karl Henriksson (KD) reserverar sig till 
förmån för eget förslag.  
 
Felix Byström (SD) lämnar en skriftlig reservation som biläggs protokollet.  
 
Protokollsanteckningar 
Leif Tjärnstig (V) lämnar en protokollsanteckning som biläggs protokollet.  
 
 
 
 

 



 

KOMMUNFULLMÄKTIGE SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
  SIDA 
  25 (40) 

 

 

Signaturer: Ordförande Justerare Utdragsbestyrkande: datum och signatur 
    

 

 
 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 4 september 2023 § 14   
    
Diarienummer KS-2023/992.214    
 

 
 

Intentionsavtal och ändringsavtal till exploateringsavtal 
avseende fastigheterna Kurvan 2 och Kurvan 5  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Ändringsavtal till exploateringsavtal mellan Huddinge kommun, IKEA Fastigheter 
AB och Ingka Centres Stockholm AB inom kommundelen Kungens kurva i 
Huddinge kommun godkänns i enlighet med bilaga 2 till kommunstyrelsens 
förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 3 maj 2023. 

2. Kommunstyrelsen bemyndigas att besluta och godkänna framtida tilläggsavtal 
och/eller ändringsavtal till exploateringsavtal (KS-2016/1337). 

 
Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade den 12 juni 2017 att anta detaljplan för fastigheterna 
Kurvan 2 och 5 i kommundelen Kungens kurva. Detaljplanen omfattar det område 
där IKEA:s varuhus och Kungens kurva Shoppingcenter är belägna. 
Kommunfullmäktige beslutade vid samma sammanträde att godkänna ett 
exploateringsavtal mellan, å ena sidan, kommunen och, å andra sidan, IKEA 
Fastigheter AB samt Ingka Centers Stockholm AB. Avtalet reglerar genomförandet 
av detaljplanen. Det finns frågor i exploateringsavtalet som ännu inte slutreglerats 
mellan parterna och avtalet är därför fortfarande gällande. 
IKEA Fastigheter AB och Ingka Centers Stockholm AB ansökte år 2021 om 
planbesked för Kurvan 2 och 5. Syftet med den av bolagen föreslagna planläggningen 
var i första hand att möjliggöra utökad lager- och logistikhantering vid IKEA-
varuhuset. Kommunstyrelsen lämnade positivt planbesked den 29 oktober 2021 § 10. 
Planläggningen av Kurvan 2 och 5 föreslås nu startas. Ett förslag till intentionsavtal 
mellan kommunen samt IKEA Fastigheter AB och Ingka Centres Stockholm AB har 
därför tagits fram. Avtalsförslaget anger bland annat att bolagen ska erlägga 
ersättning till kommunen avseende övergripande infrastruktur i Kungens kurva och 
medfinansieringsersättning för Spårväg syd. Ersättningen ska erläggas i proportion 
till den byggrätt som kan tillkomma genom planändringen. 
Utöver intentionsavtalet har ett förslag till ändringsavtal till det redan gällande 
exploateringsavtalet mellan kommunen samt IKEA Fastigheter AB och Ingka Centres 
Stockholm AB upprättats. Förslaget har tagits fram efter önskemål från bolagen. 
Enligt förslaget får bolagen, på vissa villkor, överlåta exploateringsavtalet på andra 
bolag inom samma koncern utan kommunens skriftliga medgivande. 
Avtalen bedöms inte innebära några kostnader för kommunen. 
För att framtida ändrings- och/eller tilläggsavtal till exploateringsavtal ska kunna 
godkännas och beslutas av kommunstyrelsen krävs det att kommunfullmäktige 
särskilt bemyndigar kommunstyrelsen att fatta sådana beslut. 
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Propositioner i kommunfullmäktige 
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att så är fallet.  
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 4 september 2023 § 15   
    
Diarienummer KS-2019/2393.112    
 

 
 

Revidering av Huddinge kommuns lokala 
ordningsföreskrifter, HKF 1100  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Lokala ordningsföreskrifter för Huddinge kommun – HKF 1100 – ska ha lydelse 
som framgår av bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat 
den 18 april 2023, med följande ändring av första stycket i 20 §: 

20 § Förbud mot raketer, smällare och andra fyrverkeriartiklar Det krävs polistillstånd 
för att använda raketer, smällare och andra fyrverkeriartiklar i Huddinge kommun 
utom på valborgsmässoafton och nyårsafton mellan klockan 16.00 och 02.00 
efterföljande dag. Däremot är det förbjudet att använda raketer, smällare och andra 
fyrverkeriartiklar närmare än 100 meter från sjukhus, gruppbostäder inom LSS och 
äldreboenden.  
Se bilaga 3 som visar var dessa är belägna och var 100-meters gränsen går. 

2. Nu beslutade lokala ordningsföreskrifter träder i kraft 9 oktober 2023. Vid samma 
datum upphör de gamla föreskrifterna att gälla.  

 
Sammanfattning 
Nu gällande allmänna lokala ordningsföreskrifter trädde i kraft 1996 och har sedan 
dess reviderats vid ett flertal tillfällen, senast den 9 maj 2005. De allmänna lokala 
ordningsföreskrifterna syftar till att säkerställa den lokala ordningen i kommunen och 
grundas på och utgår från vad som anges i ordningslagen (1993:1617). Nu nämnda 
lag är från 1993 och har i vissa avseenden uppdaterats och kompletterats med praxis. 
Huddinge kommun har under samma tidsperiod utvecklats och kartor, bilagda nu 
gällande lokala ordningsföreskrifter som bilaga 1-6, behöver uppdateras dels utifrån 
de förändringar som har skett i stadsmiljön och dels utifrån bestämmelser i 
ordningslagen. Mot denna bakgrund har kommunstyrelsens förvaltning tagit fram ett 
förslag till reviderade lokala ordningsföreskrifter. Förslagets har skickats på remiss 
till Polismyndigheten, SL regionens trafikförvaltning, Svenska kyrkan, Stockholm 
stad, Södertörns brandförsvarsförbund, samtliga nämnder i Huddinge kommun samt 
kommunens trygghets- och delaktighetsberedning och har omarbetats utifrån 
inkomna synpunkter. 
Kommunstyrelsens förvaltning har i så stor utsträckning som möjligt beaktat 
remissinstansernas synpunkter och förslag till ändringar. Med anledning av svaren 
från en del remissinstansers yttranden lämnar kommunstyrelsens förvaltning vissa 
förtydliganden avseende regelverket för lokala ordningsföreskrifter. 
Ärendet ska beslutas av kommunfullmäktige och skickas därefter till Länsstyrelsen 
för prövning om huruvida beslutade ändringar följer bestämmelserna i ordningslagen. 



 

KOMMUNFULLMÄKTIGE SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
  SIDA 
  28 (40) 

 

 

Signaturer: Ordförande Justerare Utdragsbestyrkande: datum och signatur 
    

 

 
Överläggning i kommunfullmäktige 
I ärendet yttrar sig Daniel Dronjak (M), Aza Cheragwandi (S), Tomas Selin (C), Erik 
Ottosson (M), Mats Österholm (M), Malin Ahlgren (V), Felix Byström (SD), Ingalill 
Söderberg (DP), Karl Henriksson (KD), Bo Källström (L), Henrik Juhlin (C) och 
Anders Lönroth (MP).  
 
Daniel Dronjak (M) yrkar att ärendet inte ska tas upp för beslut.   
 
Aza Cheragwandi (S), Tomas Selin (C), Malin Ahlgren (V) och Henrik Juhlin (C) 
yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  
 
Daniel Dronjak (M) och Mats Österholm (M) yrkar avslag till ordförandeförslaget 
samt bifall till det gemensamma förslaget med (M), (KD), (L) och (DP) som biläggs 
protokollet. 
 
Erik Ottosson (M) biträder Daniel Dronjaks (M) yrkande. 
 
Ingalill Söderberg DP) yrkar avslag till ordförandeförslaget samt bifall till det 
gemensamma förslaget med (M), (KD), (L) och (DP).  
 
Karl Henriksson (KD) yrkar avslag till ordförandeförslage samt bifall till det 
gemensamma förslaget med (M), (KD), (L) och (DP). 
 
Bo Källström (L) yrkar avslag till ordförandeförslaget samt bifall till det 
gemensamma förslaget med (M), (KD), (L) och (DP). 
 
Felix Byström (SD) yrkar bifall till förvaltningens förslag till beslut samt avslag på 
ordförandeförslaget. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Ordföranden frågar kommunfullmäktige om ärendet ska tas upp idag eller inte och 
finner att ärendet ska tas upp idag.  
 
Votering begärs och ska verkställas.  
 
Den som vill att ärendet ska tas upp röstar Ja, den det ej vill röstar Nej. 
Voteringen utfaller enligt bilagd voteringslista  (15:A) med 32 Ja-röster, 28 Nej-röster 
och 1 har ej röstat (ingen ersättare på plats).  
 
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut eller avslår den del som avser 
ordförandeförslaget och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Votering begärs och ska verkställas. 
 
Den som bifaller kommunstyrelsens förslag röstar Ja, den det ej vill röstar Nej. 
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Voteringen utfaller enligt bilagd voteringslista (15:B) med 32 Ja-röster, 28 Nej-röster 
och 1 har ej röstat (ingen ersättare på plats).  
 
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med tilläggsyrkandet från (M), 
(KD), (L) och (DP) och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut.  
 
Reservationer i kommunfullmäktige 
Daniel Dronjak (M), Karl Henriksson (KD), Bo Källström (L) och Ingalill Söderberg 
(DP) lämnar en skriftlig reservation som biläggs protokollet. 
 
Felix Byström (SD) lämnar en skriftlig reservation som biläggs protokollet.  
 
Protokollsanteckningar 
Ingalill Söderberg (DP) lämnar en protokollsanteckning som biläggs protokollet.  
 
Nujin Alacabek (V) lämnar en protokollsanteckning som biläggs protokollet.  
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 4 september 2023 § 16   
    
Diarienummer KS-2023/1192.119    
 

 
 

Redovisning av väckta och obesvarade motioner i Huddinge 
kommunfullmäktige per den 30 april 2023  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Redovisning av väckta och obesvarade motioner i Huddinge kommunfullmäktige per 
den 30 april 2023 i enlighet med Bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings 
tjänsteutlåtande daterat den 9 maj 2023, godkänns. 

 
Sammanfattning 
Kommunstyrelsen ska till kommunfullmäktige redovisa de inkomna motioner som 
inte har besvarats. Kommunstyrelsens förvaltning har upprättat en förteckning över 
väckta och obesvarade motioner i kommunfullmäktige per den 30 april 2023, se 
Bilaga 1. 
En motion ska beredas så att kommunfullmäktige kan fatta beslut inom ett år från det 
att motionen väckts. Om beredningen inte kan avslutas inom tid, ska detta och vad 
som framkommit i beredningen anmälas till fullmäktige inom samma tid. 
Per den 30 april 2023 finns 17 obesvarade motioner. Av dessa 17 motioner har fyra 
väckts under 2022, resterande 13 motioner har väckts under 2023.  
Av de fyra motioner väckta under 2022 kommer en motion att behandlas av 
kommunfullmäktige den 15 maj och en motion den 12 juni 2023. Övriga 15 motioner 
planeras att behandlas av kommunfullmäktige under den andra halvan av 2023. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att så är fallet.  
 
Beslutet ska skickas till 
Akt 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 4 september 2023 § 17   
    
Diarienummer KS-2023/263.901    
 

 
 

Befrielse från förtroendeuppdrag   
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Kommunfullmäktige beslutar att befria följande personer från nedan angivna 
uppdrag:  
 
Auburn Daniels (V) Från uppdraget som ledamot i 

Kommunfullmäktige 
Auburn Daniels (V) Från uppdraget som ledamot i Natur- och 

stadsmiljönämnden 
Christopher Wilson  (SD) Från uppdraget som ledamot i Kultur- 

och fritidsnämnden 
Emma Löfvenmark (S) Från uppdraget som ersättare i Kultur- 

och fritidsnämnden 
Gun Lindblad  (S) Från uppdraget som ersättare i Natur- och 

stadsmiljönämnden 
Maria Hagman (S) Från uppdraget som ersättare i 

Kommunfullmäktige 
Maria Hagman (S) Från uppdraget som ersättare i 

Grundskolenämnden 
Ingalill Söderberg (DP) Från uppdraget som oppositionsråd från 

den 1 oktober 2023 
Ingalill Söderberg (DP) Från uppdraget som ledamot i 

Kommunstyrelsen från den 1 oktober 
2023 

Leif Dyrvall (DP) Från uppdraget som ledamot i 
Kommunfullmäktige från den 1 
september 2023 

Leif Dyrvall (DP) Från uppdraget som ersättare i 
Valnämnden från den 1 september 2023 

Leif Dyrvall (DP) Från uppdraget som ersättare i 
Valberedningen från den 1 september 
2023 

Leif Dyrvall (DP) Från uppdraget som ersättare i 
Kommittén för arvodes- och 
partistödsfrågor 

Robert Andersson (HP) Från uppdraget som ledamot i Bygglovs- 
och tillsynsnämnden 
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2. Begära ny röstsammanräkning hos Länsstyrelsen. 

 
Sammanfattning 
Kommunfullmäktige ska besluta om befrielse från förtroendeuppdrag som är 
sammanställda i förvaltningens Val-PM. 
 
Beslutet ska skickas till 
Länsstyrelsen 
W3D3  
TROMAN  
Heroma  
Huge Bostäder AB 
Samtliga nämndsekreterare 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 4 september 2023 § 18   
    
Diarienummer KS-2023/263.901    
 

 
 

Val, fyllnadsval och fyllnadsnomineringar   
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar om följande val för nedan angivna tider: 
 
Nytt oppositionsråd efter Ingalill Söderberg (DP) från den 1 oktober till 
och med den 31 december 2026. Omfattning av förtroendeuppdrag i 
förhållande till heltid - 50% efter Ingalill Söderberg (DP). 
Ärendet har behandlats vid valberedningens sammanträde den 4 
september 2023, § 3. 
Cecilia Nordin 
 

(DP)  

 
Till ledamot i styrelsen för Stiftelsen Einar Belvéns minne, perioden från 
och med 11 september 2023 till och med den 31 december 2026 
Ärendet har behandlats vid valberedningens sammanträde den 4 
september 2023, § 3. 
Rolf Carlsson  (S)  

 
 

Ny ledamot i Kommunstyrelsen från den 1 oktober till och med den 31 
december 2026 
Cecilia Nordin (DP) Ny ledamot efter Ingalill Söderberg 

 
 

Ny ersättare i Kommittén för arvodes- och partistödsfrågor från den 11 
september till och med den 31 december 2026 
Ingalill Söderberg (DP) Ny ersättare efter Leif Dyrvall 

 
 

Ny ersättare i Valberedningen från den 11 september till och med den 31 
december 2026 
Ingalill Söderberg (DP) Ny ersättare efter Leif Dyrvall 
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Ny ersättare i Valnämnden från den 11 september till och med den 31 
december 2026 
Ingalill Söderberg (DP) Ny ersättare efter Leif Dyrvall 

 
 

Ny ersättare i Grundskolenämnden från och med 11 september till och 
med den 31 december 2026 
Marie Sher (S) Ny ersättare efter Maria Hagman (S) 

 
 

Ny ersättare i Natur- och stadsmiljönämnden från och med 11 september 
till och med den 31 december 2026 
Samin Mafhuz (S) Ny ersättare efter Gun Lindblad 

 
 

Ny ersättare i Kultur- och fritidsnämnden från och med 11 september till 
och med den 31 december 2026 
Anneli Lundberg (S) Ny ersättare efter Emma Löfvenmark 

 
 

Ny ledamot Bygglov- och tillsynsnämnden från och med 11 september till 
och med den 31 december 2026 
Cedric Fredmer (HP) Ny ledamot efter Robert Andersson  

 
 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktige ska besluta om val, fyllnadsval och fyllnadsnomineringar 
sammanställda i förvaltningens Val-PM. 
 
Beslutet ska skickas till 
W3D3  
TROMAN  
Heroma 
Samtliga nämndsekreterare 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 4 september 2023 § 19   
    
Diarienummer KS-2022/791.119    
 

 
 

Bygg Kombohus i Huddinge - motion väckt av Nujin Alacabek 
(V), Britt Björneke (V), Niklas Bougt (V), Olov Hamilton (V)  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Mot bakgrund av kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 3 maj 
2023, anses motionen besvarad. 

 
Sammanfattning 
Den 21 mars 2022 väckte Nujin Alacabek (V), Britt Björneke (V), Niklas Bougt (V) 
och Olov Hamilton (V) motionen Bygg Kombohus i Huddinge. 
Motionärerna yrkar att kommunfullmäktige ska besluta att utreda att bygga 
kombohus som en del av förtätningen i Huddinge. 
Sveriges Allmännytta har upphandlat ett ramavtal med en serie nyckelfärdiga hus 
som medlemmarna kan avropa, kallat Kombohus. Huge Bostäder är medlem i 
Sveriges Allmännytta och har därmed möjlighet att avropa ramavtalet för kombohus. 
I det fall Huge ser möjlighet att uppföra kombohus kommer detta att prövas i 
sedvanlig detaljplanläggning av kommunstyrelsens förvaltning. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
I ärendet yttrar sig Britt Björneke (V), Emil Högberg (S) och Ann-Marie Högberg 
(S).  
 
Emil Högberg (S) och Ann-Marie Högberg (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens 
förslag till beslut. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att så är fallet.  
 
Protokollsanteckningar 
Britt Björneke (V) lämnar en protokollsanteckning som biläggs protokollet.  
 
Beslutet ska skickas till 
Huge Bostäder AB 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 4 september 2023 § 20   
    
Diarienummer KS-2022/2981.119    
 

 
 

Stärk arbetet mot våld i nära relationer – svar på motion väckt 
av Felix Byström (SD), Alexandra Ghialamas (SD), Anki 
Blomqvist (SD) och Sven Pernils (SD)  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 3 
maj 2023, avslås motionen. 

 
Sammanfattning 
Felix Byström (SD), Alexandra Ghialamas (SD), Anki Blomqvist (SD) och Sven 
Pernils (SD) har den 7 november 2023 väckt en motion i kommunfullmäktige om att 
stärka arbetet mot våld i nära relationer. 
Motionärerna yrkar att Huddinge kommun tar initiativ för att vara en del av polisens 
projekt I gemensam organisation mot relationsvåld (IGOR). 
Motionen har remitterats till socialnämnden för yttrande. 
Redan idag pågår ett gediget arbete i Huddinge kommun för att nå målet att våld i 
nära relationer ska upphöra. I likhet med socialnämnden anser därför 
kommunstyrelsens förvaltning att samverkan inom detta område ska fortsätta 
utvecklas utifrån de upprättade och fastlagda handlingsplaner och aktiviteter som 
redan finns i kommunen. 
Vad gäller IGOR är det inte aktuellt för Huddinge kommun att ingå som en part då 
detta är ett pilotprojekt mellan polisområde Stockholm city och socialtjänsten vid 
Södermalms stadsdelsförvaltning som endast omfattar ett avgränsat geografiskt 
område (Södermalm). 
Förvaltningen föreslår att motionen ska avslås. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
I ärendet yttrar sig Felix Byström (SD), Karl Henriksson (KD), Aza Cheragwandi (S), 
Bo Källström (L) och Sven Pernils (SD). 
 
Felix Byström (SD) och Sven Pernils (SD) yrkar bifall till motionen.  
 
Aza Cheragwandi (S), Karl Henriksson (KD) och Bo Källström (L) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag till beslut.  
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med Felix Byströms (SD) och 
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Sven Pernils (SD) yrkande om bifall till motionen och finner att kommunfullmäktige 
beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut.  
 
Reservationer i kommunfullmäktige 
Felix Byström (SD) reserverar sig till förmån för eget förslag 
 
Protokollsanteckningar 
Karl Henriksson (KD) lämnar en protokollsanteckning som biläggs protokollet.  
 
Beslutet ska skickas till 
Socialnämnden 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 4 september 2023 § 21   
    
    
 

 
 

Beslut rörande inlämnade motioner och interpellationer  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motion av Karl Henriksson (KD) - Inför Bostad Först som norm i Huddinge 
kommuns arbete mot hemlöshet - får väckas och överlämnas till kommunstyrelsen för 
beredning.  

2. Motion av Karl Henriksson (KD) och Anneli Johansson (KD) - Erbjud 
familjedaghem i samtliga kommundelar - får väckas och överlämnas till 
kommunstyrelsen för beredning.  

3. Motion av Felix Byström (SD) och Sven Pernils (SD) - Språkkrav i förskola, skola 
och fritids - får väckas och överlämnas till kommunstyrelsen för beredning.  

4. Motion av Felix Byström (SD) och Sven Pernils (SD) - Digital 
modersmålsundervisning - får väckas och överlämnas till kommunstyrelsen för 
beredning.  

 
Sammanfattning 
Till dagens sammanträde i kommunfullmäktige har det inkommit fyra motioner. 
• Motion av Karl Henriksson (KD) - Inför Bostad Först som norm i Huddinge 
kommuns arbete mot hemlöshet. 
• Motion av Karl Henriksson (KD) och Anneli Johansson (KD) - Erbjud 
familjedaghem i samtliga kommundelar. 
• Motion av Felix Byström (SD) och Sven Pernils (SD) - Språkkrav i förskola, skola 
och fritids. 
• Motion av Felix Byström (SD) och Sven Pernils (SD) - Digital 
modersmålsundervisning. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar att motion av Karl Henriksson 
(KD) - Inför Bostad Först som norm i Huddinge kommuns arbete mot hemlöshet - får 
väckas och överlämnas till kommunstyrelsen för beredning och finner att så är fallet.  
 
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar att motion av Karl Henriksson 
(KD) och Anneli Johansson (KD) - Erbjud familjedaghem i samtliga kommundelar - 
får väckas och överlämnas till kommunstyrelsen för beredning och finner att så är 
fallet.  
 
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar att motion av Felix Byström 



 

KOMMUNFULLMÄKTIGE SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
  SIDA 
  39 (40) 

 

 

Signaturer: Ordförande Justerare Utdragsbestyrkande: datum och signatur 
    

 

(SD) och Sven Pernils (SD) - Språkkrav i förskola, skola och fritids - får väckas och 
överlämnas till kommunstyrelsen för beredning och finner att så är fallet.  
 
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar att motion av Felix Byström 
(SD) och Sven Pernils (SD) - Digital modersmålsundervisning - får väckas och 
överlämnas till kommunstyrelsen för beredning och finner att så är fallet.  
 
Beslutet ska skickas till 
Kommunstyrelsen 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 4 september 2023 § 22   
    
Diarienummer KS-2023/1649.915    
 

 
 

Delgivningar   
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige noterar delgivningarna redovisade vid dagens sammanträde till 
protokollet.  

 
Sammanfattning 
Till dagens sammanträde i kommunfullmäktige har anmäls följande delgivningar: 
• Överlåtelse av tillsynsbefogenheter enligt miljöbalken, BTN-2022/130. 
• Omprövat lokalprogram för Nya Huddingehallens idrottshall, Kultur- och  

          fritidsnämndens beslut. 
 
 

 
 



 

 

POLITISKA KOMMUNLEDNINGEN INTERPELLATIONSSVAR 
DATUM DIARIENR SIDA 

2023-09-04 
 
Kommunfullmäktige 

 
 
 

1  

 

Svar på interpellation ställd av Karl Henriksson (KD) till vård- och 
omsorgsnämndens ordförande Charlotte Björkman (HP) om 
åtgärder för korrekta volymberäkningar inom 
funktionshinderområdet 

”Vad har lett fram till en nettokostnadsökning på 54,8 procent när det gäller insatser enligt 
Socialtjänstlagen till individer med funktionsnedsättning?” 

Ökningen i nettokostnader beror på en missvisande redovisning av kostnaderna för resor med 
särskilda transportmedel under 2022 inom området för insatser till personer med 
funktionsnedsättning. Detta inträffade på grund av en ny ekonomisk modell som infördes 
under året, vilket resulterade i att kostnaderna initialt bokfördes under fel kod. Justeringar 
genomfördes senare under året. Det är viktigt att notera att en jämförelse över en specifik 
tidsperiod inte alltid är helt rättvisande; en mer rättvis bedömning av kostnaderna kan göras 
först när helårsutfallet jämförs mellan olika år.  

Förändring mellan 2022 och 2023, belopp i mnkr, per delår 1 (202304) 

År 2022  2023 Diff 

Insatser 22,5  24,3 1,8 

Turbundna resor 4,6  10,6 6,0 

För att få en rättvisande bild över kostnadsutvecklingen under året har uppgifterna om 
turbundna resor justerats i sammanställningen ovan. Det som redovisas i detta motsvarar 
alltså den verkliga ökningen mellan åren. Det som redovisades i tabellen för delårsrapport 1 
ger en missvisande bild, vilket även kommenterades i rapporten på sidan 21. 

Nettokostnadsökningen i procent är således 28,5% och inte 54,8%. 

”Varför har vänsterstyret valt att inte satsa extra resurser på ökade volymer?” 

Angående frågan om varför det inte har satsats extra resurser på ökade volymer, vill jag 
förtydliga att jag inte är säker på vilket vänsterstyre som avses. Dock kan jag informera om att 
den grupp som för närvarande ansvarar för besluten, kallad 'Mittenstyret', har valt att 
använda de extra pengarna de har fått för att förbättra både äldreomsorgen och stödet för 
personer med funktionshinder. 

Vilka åtgärder avser du vidta för att säkerställa att volymberäkningarna för 
funktionshindrade framöver bättre återspeglar de verkliga behoven som finns i Huddinge?  

Vi kommer att noggrant granska hur vi beräknar budgeten för att möta behoven hos personer 
med funktionsnedsättning i Huddinge. Detta innebär att vi inte bara tar hänsyn till ökningen 



 

 

POLITISKA KOMMUNLEDNINGEN INTERPELLATIONSSVAR 
DATUM DIARIENR SIDA 

2023-09-04 
 
Kommunfullmäktige 

 
 
 

2  

 

av invånarantalet, utan också andra faktorer som påverkar behoven, inklusive 
volymberäkningar. 

Hur planerar du att säkerställa att den kommunala vården och stödet för personer med 
funktionsnedsättning är tillräcklig och rättvis, om man inte tar hänsyn till risken för 
otillräcklig service enligt den nuvarande volymberäkningsmodellen?  

Jag och Mittenstyret kommer att arbeta för att garantera tillräcklig och rättvis vård och stöd 
för personer med funktionsnedsättning. Detta kommer inkludera en 
volymuppräkningsmodell. Vi ser på funktionshinderområdet som en högst betydelsefull del av 
omsorgen som Huddinge kommun ansvarar för. Målet är att de som behöver stöd ska få en 
trygg och högkvalitativ omsorg. 

 

För Mittenstyret, 

Charlotte Björkman (HP) 
Ordförande i vård- och omsorgsnämnden 
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Svar på interpellation ställd av Anneli Johansson (KD) till kultur- 
och fritidsnämndens ordförande Eeva Laine (S) om kommunens 
förberedelser inför införandet av fritidskortet för barn och unga 

 

Vilka förberedelser pågår nu i kommunen inför införandet av ett nationellt fritidskort?  

Förvaltningen har tagit del av de statliga myndigheternas delrapporter och bevakar frågan.  

Har kultur- och fritidsnämndens ordförande tagit något initiativ så att förberedelserna 
påbörjats i Huddinge?  

Ja, sedan reformen aviserades av regeringen har jag lyft fram den för dialog med förvaltningen 
för att följa upp och vara beredd på att vidta åtgärder i kommunen. 

Fritidskortreformen finns också med i verksamhetsplan 2023 för kultur- och fritidsnämnden 
och i yttrandet över inriktningsärendet för mål och budget 2024–2026. Vilka konsekvenserna 
blir för kommunen är ännu inte tydliga från nationellt håll, men förvaltningen fortsätter 
bevaka frågan.  

Hur bedömer kultur- och fritidsnämndens ordförande att det nationella fritidskortet 
kommer att påverka föreningarnas och kommunens egen verksamhet i Huddinge kommun?  

En aktiv och meningsfull fritid är en av de viktigaste skyddsfaktorerna för barn och unga och 
därför är både jag och Mittenstyret nyfikna på olika metoder som kan locka fler barn och unga 
till meningsfulla aktiviteter och vi hoppas så klart att detta ska kunna bli en bra metod och 
uppfylla de visioner som finns bakom reformen.  

Vi hoppas att reformen kan locka fler barn och ungdomar för att söka sig till Huddinges fina 
verksamheter. Det skulle gynna våra barn och ungdomar, oss som kommun men även de olika 
verksamheterna och aktiviteterna vi erbjuder i Huddinge. 

Den angenäma utmaningen är att om vi lyckas bra med reformen och våra föreningar ökar 
sina deltagarsiffror så kräver det i sin del mer kommunala medel in i föreningsbidraget. Om vi 
i detta läge inte har bra ekonomiska möjligheter att göra det, kommer vi att behöva dra ned 
ersättningen per aktivitetstillfälle.  

En lyckad reform kan också leda till att vår redan ansträngda situation med hallar och 
anläggningar blir ännu mer ansträngd.  

Vi har områden i Huddinge som är förenings- och idrottssvaga, där behovet av ett starkt 
föreningsliv är stort. I dessa områden kommer inte fritidskort-reformen hjälpa till om vi inte 
samtidigt lyckas med att få in fler föreningar i dessa områden så att barn och unga har 
aktiviteter att gå till.   
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I stort ser jag att reformen kan komma att öka kostnaderna för kommunen och för 
föreningarna, men jag ser också de möjligheter reformen kan ge, om vi lyckas bra med våra 
utmaningar, och därför krokar jag gärna arm med Kristdemokraterna för att vi tillsammans ska 
kunna göra reformen till en framgångssaga för Huddinges barn och unga.  

 

För Mittenstyret, 

Eeva Laine (S) 
Kommunalråd tillika ordförande i kultur- och fritidsnämnden 
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Protokollsanteckning 

 

Ärende 10: Kommunstyrelsens delårsrapport per 30 april  

 

Delårsrapporten för kommunstyrelsen visar att de allra flesta 

genomförandeplanerna för året ser ut att kunna genomföras i tid. 

Budgetprognosen visar en negativ avvikelse på 6.4 miljoner kronor till följd 

av fastighetsförvaltning och kapitalkostnader, sannolikt på grund av 

ränteläget.  

 

Vänsterpartiet hade ett annat förslag till mål och budget för Huddinge 

kommun 2023. Med vår politik skulle verksamheterna, inklusive 

kommunstyrelsen, ha ett annat resultat och bedriva en annan verksamhet. 

Den nu gällande budgeten med tillhörande verksamhetsplaner innehåller 

dock en del goda delar, inte minst de reformer som Vänsterpartiet har i 

överenskommelse med Mittenstyret. Det är emellertid fortsatt 

problematiskt att ökad andel bostadsrätter i miljonprogramsområden 

används som en indikator på ”goda och hållbara livsmiljöer”. Bostadsrätter 

i miljonprogramsområdena skulle i värsta fall ha undanträngande effekter. 

Vi ser hellre en gedigen upprustning av såväl hyresbeståndet som 

utemiljöerna. Takten i bostadsbyggandet är även det mycket oroande, 

likaså de ökande sjuktalen. Den senare visar på behovet av att vår reform 

om att utreda och åtgärda de höga sjuktalen kommer till stånd och det är 

positivt att den beräknas bli genomförd i år. Ett annat förslag som 

Vänsterpartiet hade med i sin budget handlar om att öka valdeltagandet i 

områden där det är lågt, detta är ett sätt att stärka demokratin i kommunen 



och jobba mot målet för ett mer jämlikt Huddinge. I Vänsterpartiets budget 

fanns även uppräkningar för löne-och prisökningar för alla nämnder, 

inklusive Kommunstyrelsen. Nolluppräkningar slår hårt mot 

verksamheterna och personalen och kan likställas med nedskärningar. 

 

Nujin Alacabek Britt Björneke Robert Forsman 

Malin Ahlgren  Leif Tjärnstig Anders Törnlund  
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Protokollsanteckning ärende 11 - Huddinge kommuns 
delårsrapport per april 2023 

 
Årets första delårsuppföljning är tydlig och det är lätt att få en överskådlig bild av hur 
kommunen går och mår. Det är ett problematiskt ekonomiskt läge för alla kommuner. 
Inte desto mindre har partierna i vänsterstyret ställt ut omfattande löften till 
Huddingeborna om satsningar på välfärden. Förhoppningsfulla Huddingebor som lyssnat 
till löften om en nystart där välfärden ska stå i centrum blir förmodligen besvikna. De 
ekar tomt i delårsrapporten om denna nystart. 

Nolluppräkningen, det som tidigare brukade benämnas svältbudget, innebär tuffa 
utmaningar. Totalt prognostiseras ett överskott, men vi ser att flera nämnder räknar 
med underskott och sammantaget väntas nämnderna redovisa ett relativt stort minus. 
Detsamma gäller merparten av de hel- eller delägda kommunala bolagen. Vi befarar 
tuffa besparingar som kommer att drabba många.  

Detta förutsatt att greppen om ekonomin inte tappas eller att Huddingeborna tvingas 
att betala ännu mer i skatt. Vår förhoppning är att åtminstone detta löfte hålls.  

Kostnaderna ökar med 8,9 % och intäkterna ökar med 3,6 %. Det krävs inte mycket 
kunskap kommunal ekonomi för att inse att det på sikt inte är hållbart. Den kommun 
som tappar greppen om sin ekonomi har satt sig och sina invånare i ett mycket 
problematiskt läge. 

Självfinansieringsgraden är god vilket beror på tidigare års välskötta finanser med stora 
överskott. Självfinansieringsgraden väntas sjunka och kan bli ett allvarligt problem. Inte 
minst mot bakgrund av vänsterstyrets nya inriktning där en väsentligt högre andel av 
investeringarna i välfärden ska belasta kommunens balansräkning.  

Avslutningsvis väcker processen funderingar. I september månad beslutar vi om ett 
delår som sträcker sig till april. Det är en eftersläpning som reser frågetecken om vilken 
betydelse och relevans delårsbokslutet har. 

Eftersom delårsbokslutet baseras på en annan budget än den moderata gruppen ställde 
sig bakom väljer vi att inte delta i beslutet.  

  

 

 

 
Daniel Dronjak (M)  
Oppositionsråd  
  



 

 
 

Huddinge kommun 

Kommunfullmäktige 

2023-09-04 

                                                                                                              

 

Protokollsanteckning 

 

Ärende 11: Huddinge kommuns delårsrapporter per 30 april  

 

Det blir ett tufft år för kommunens ekonomi och budgethållning. När 

uteblivna statsbidrag inte täcker för de av inflationen orsakade 

kostnadsökningarna, ställs kommunen inför minuskalkyler och eventuella 

neddragningar. De skattesänkningar som genomförts av de borgerliga 

partierna hjälper inte att täcka för hålen i budgeten, tyvärr även likaså den 

skattesats som Mittenkoalitionen har valt att behålla.  

 

I delårsrapporten kan man läsa att nettokostnadsutvecklingen för 

verksamheterna i genomsnitt ökar med 9 procent, medan intäkterna från 

skatter, bidrag och utjämning ökat med 4 procent. Det innebär en 

genomsnittlig nedskärning på 5 procent, vilket Vänsterpartiet ser mycket 

allvarligt på. I praktiken riskerar det innebära massuppsägningar av 

personal i våra välfärdsverksamheter, som snarare skriker efter fler 

anställda och mer resurser. Exempelvis skulle det behövas mindre klasser 

och mindre barngrupper i skolan och förskolan. Socialnämnden behöver få 

de resurser som behövs för att kunna stärka det förebyggande arbetet 

samt rekrytera och behålla socialsekreterare som jobbar med 

barnärenden. Fritids behöver förstärkas samt bli mer kvalitativt, och vi 

behöver ha avgiftsfria fritidsaktiviteter för barn och unga, framförallt i de 

resurssvaga områdena. Den kamp om tiderna för kommunens hallar och 

fotbollsplaner pekar på behovet av utökade lokaler för 

föreningsverksamhet. Klyftan mellan pojkars och flickors idrottande måste 

också arbetas bort. 

 

Vi ser positivt på den satsning à 500 tsk för upprustning av utemiljöerna i 

Vårby gård, även om det kan tyckas vara något litet. Vi har tidigare 



påpekat att stadsmiljöerna i våra miljonprogramsområden är eftersatta, 

vilket påverkar tryggheten negativt, något som kriminologer pekar ut som 

en grogrund för kriminalitet. Vi hade emellertid gärna sett samma satsning 

i samtliga miljonprogramsområden som är resurssvaga, i synnerhet 

Visättra och även Skogås där situationen är oacceptabel. Det menar vi är 

det minsta man kan göra för att Huddinge kommun ska följa sitt mål om att 

bli mer jämlikt, trivsamt och tryggt för alla invånare.  

 

En del av underskottet för bland annat förskolenämnden förklaras av att 

det upphandlade städavtalet - som i klarspråk rör sig om en privatisering - 

inneburit att en övervägande majoritet av kommunens lokalvårdare valt att 

inte gå till över den upphandlade entreprenören. Anledningen är inte minst 

att det nya avtalet innebär en försämring vad avser lön, sammanhållen 

arbetstid och semester. Vänsterpartiet är starkt emot privatiseringen och 

menar att avtalet omgående bör ses över om det kan rivas upp eller få 

ändrad beställning, för att ge lokalvårdarna rimliga arbetsvillkor.  

 

 

Nujin Alacabek Britt Björneke Robert Forsman 

Malin Ahlgren  Leif Tjärnstig Anders Törnlund  
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Ärende 13: Reglering av infartsparkering på kvartsmark  

 

En avgift föreslås införas i Huddinges infartsparkeringar, då den avgiftsfria 

parkeringen har lett till ett rejält ökat tryck, med brist på parkeringsplatser 

som resultat. Infartsparkeringarna var tidigare avgiftsfria mot uppvisat 

Access-kort hos SL, men det systemet har blivit inaktuellt sedan det blå 

kortet fasats och ersatts med den gröna periodbiljetten. I väntan på att 

Region Stockholm implementerat en lösning med det gröna Access-kortet 

valde Huddinge kommun att i fjol göra parkeringen avgiftsfri för alla. Att 

infartsparkeringarna är gratis för alla har emellertid visat sig inte vara en 

optimal lösning, varför en avgift à 20 kronor för 12 timmar eller 40 kronor 

per dygn föreslås.  

 

Det är beklagligt att SL inte såg till att de nya Access-korten fungerar som 

föregångarna för att få parkera avgiftsfritt i kommunens infartsparkeringar. 

Då SL inte har några stundande lösningar på problemet har Vänsterpartiet 

förståelse för att avgifter behöver införas för att minska trycket på 

infartsparkeringarna, även om avgiften inte helt reglerar problemet med att 

fel personer ställer bilen där. Det är viktigt att infartsparkeringarna primärt 

används av kollektivtrafiksresenärer. Vi hoppas se en långsiktig lösning på 

plats snarast.  

 

Nujin Alacabek Britt Björneke Robert Forsman 

 

Malin Ahlgren  Leif Tjärnstig Anders Törnlund  
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Reservation (SD) ärende 13 Reglering av infartsparkering på 
kvartersmark 

Det är problematiskt att infartsparkeringarna blir överfulla, särskilt när det sker till följd av att 
infartsparkeringarna används för andra ändamål än till parkering för dem som nyttjar 
kollektivtrafiken – exempelvis boendeparkering. 

Tidigare har det funnits en lösning mellan Region Stockholm och kommunerna som innebär att det 
går att ha avgiftsfri parkering för dem som har en periodbiljett, med avgift för andra. Ett liknande 
system håller på att arbetas fram för det nya SL-kortet, där den senaste informationen är att det kan 
vara på plats under andra halvan av 2023. 

Sverigedemokraterna anser att det bör finnas besked kring när ett sådant system kan vara på plats 
innan vi fattar beslut om att införa parkeringsavgifter för alla, varpå vi föreslog att ärendet skulle 
återremitteras för att kompletteras med en uppdaterad tidplan. 

I ärendet finns det även en mer långsiktig plan för infartsparkeringarna, som innebär att de på sikt 
kommer att bli exklusiva för dem som har en SL-biljett. Det är en dålig lösning. Det finns ingen 
anledning att förhindra andra från att använda infartsparkeringarna förutsatt att alla pendlare får 
plats. Med lösningen där personer med en SL-biljett parkerar gratis och övriga betalar 
parkeringsavgift kan vi justera avgiften för att säkerställa att parkeringarna inte blir överfulla. 

Genom att göra parkeringarna exklusiva för dem med SL-kort finns det en risk att övriga parkeringar 
blir överfulla samtidigt som det kan finnas gott om plats på infartsparkeringarna, eller att folk köper 
en SL-biljett för att kunna stå på infartsparkeringen utan att de planerar att resa (vilket leder till ett 
intäktsbortfall för Huddinge kommun). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Felix Byström 
Sverigedemokraterna 



Yrkande 
Kommunfullmäktige 
Datum: 2023-09-04 

 
 
 

Ärende 15, Revidering av Huddinge kommuns lokala 
ordningsföreskrifter, HKF 1100 

 

Bifall förvaltningens förslag till beslut enligt tjänsteutlåtande daterat 2023-04-18 med följande tillägg: 
 

Kommunstyrelsen får i uppdrag att efter ett år och tillsammans med polisen utvärdera 
gränsdragningen och efterlevnaden av förbudet att förtära alkohol på offentlig plats. 

 

Bakgrund: 

Det nya förslaget till ordningsföreskrifter, när det gäller förtäring på offentlig plats, kan vara svår att 
överblicka. Den består av kartor över centrumanläggningar samt förteckningar över parker, 
lekplatser, badplatser och idrottsplatser där förbud råder. Därutöver är det förbjudet på skolgårdar.  

Området som kartorna täcker är i vissa fall betydligt mindre än i nu gällande föreskrifter, särskilt i 
Skogås centrum och Huddinge centrum, Visättra och Grantorp.  

Det skulle i praktiken till exempel kunna innebära att för Skogås del att förbud råder på Skogås torg, 
på Östra grundskolans område och på lekplatsen Lötparken, men inte på gångvägar och 
parkbänkarna däremellan. Motsvarande ”mellanrum” kan också uppstå mellan centrumanläggningar 
och parker i övriga områden. 

Det föreslås fortsatt att vara förbjudet att förtära alkohol på Vårbybadet men inte på Vårbystranden. 
Det här blir troligen otydligt för både besökarna och för polisen som ska tillse hur regelverket 
efterföljs. 

Över lag kan förslaget resultera i att det blir svårt att veta var gränsen går i många parker då det blir 
tillåtet att dricka alkohol i själva parken, men inte på de lekplatser som är en del av parkerna. 

Därför önskar vi en utvärdering av hur de nya ordningsföreskrifterna efterföljs när det gäller förbud 
mot förtäring av alkohol på offentlig plats. 

 

 
Daniel Dronjak (M)  Ingalill Söderberg (DP) 
Oppositionsråd  Oppositionsråd 
 

Bo Källström (L)  Karl Henriksson (KD) 
Oppositionsråd  Oppositionsråd   
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Ärende 15: Revidering av Huddinge kommuns lokala 

ordningsföreskrifter, HKF 1100   

 

Det är 18 år sedan ordningsföreskrifterna reviderades senast. Under 

kommunfullmäktigesammanträdet röstade Vänsterpartiet bifall till förslaget 

till revidering, som – vid sidan av några mindre preciseringar och 

administrativa förändringar – innebär att det ska krävas polistillstånd för att 

använda raketer, smällare och andra fyrverkeriartiklar i Huddinge 

kommun, utom på valborgsmässoafton och nyårsafton mellan klockan 

16.00 och 02.00 efterföljande dag. Därtill gäller fortsättningsvis förbudet att 

använda dessa närmare än 100 meter från sjukhus, gruppbostäder inom 

LSS och äldreboenden.  

 

Det finns emellertid några frågetecken vad avser förslagets lagliga grund, 

då kommunen – på goda grunder – har begränsad möjlighet att reglera 

vad som är tillåtet, och den föreslagna regleringen av användningen av 

fyrverkerier är enligt kommunjuristen inte förenlig med ordningslagen. I 

Stockholms län har dock redan 18 kommuner någon typ av begränsning 

av fyrverkerianvändning. Fyrverkerier har tydliga negativa konsekvenser 

för djur och miljö, därför ser vi ser det som angeläget att bättre reglera hur 

fyrverkerier får brukas. Vänsterpartiet gör således bedömningen att 

begränsningen är värd att prövas rättsligt i domstol.  

 

Nujin Alacabek Britt Björneke Robert Forsman 

 

Malin Ahlgren  Leif Tjärnstig Anders Törnlund  
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Protokollsanteckning ärende 15, Revidering av Huddinge kommuns lokala 

ordningsföreskrifter, HKF 1100 

 

Drevvikenpartiet har under många år värnat tryggheten i det offentliga rummet. Ett 

verktyg för det är de lokala ordningsföreskrifterna när det gäller alkoholförtäring på 

offentlig plats och vi har jobbat för att de ska efterföljas.  

Det nya förslaget till ordningsföreskrifter, när det gäller förtäring av alkohol på offentlig 

plats, kan vara svår att överblicka. Den består av kartor över centrumanläggningar samt 

förteckningar över parker, lekplatser, badplatser och idrottsplatser där förbud råder. 

Därutöver är det förbjudet på samtliga skolgårdar.  

Området som kartorna täcker är i vissa fall betydligt mindre än i nu gällande 

föreskrifter, särskilt i Skogås centrum. Det kommer i praktiken innebära att förbud råder 

på Skogås torg, på Östra grundskolans område och på lekplatsen Lötparken, men inte på 

gångvägar och parkbänkarna däremellan. Motsvarande ”mellanrum” kan också uppstå 

mellan centrumanläggningar och parker i övriga områden. 

Över lag kan förslaget även resultera i att det blir svårt att veta var gränsen går i många 

parker. Detta för att det blir tillåtet att dricka alkohol i själva parken, men inte på de 

lekplatser som är en del av parkerna. Särskilt tydligt blir dilemmat på Nytorps mosse, 

där det föreslås bli tillåtet att dricka alkohol men inte på lekplatsen i anslutning till 

parken. Efter den senaste upprustningen finns lekutrustning integrerat runt hela mossen 

och det är svårt att veta vad som räknas som lekplats.  

Därför hade vi föreslagit att kommunstyrelsens förvaltning skulle få i uppdrag att 

tillsammans med polisen utvärdera hur de nya ordningsföreskrifterna efterföljs när det 

gäller förbud mot förtäring av alkohol på offentlig plats. 

 

För Drevvikenpartiet 

 

Ingalill Söderberg Patrik Willingstam Marcus Jillehed 

 

 

______________________ 

Drevvikenpartiet 

Tornslingan 15 

142 61 Trångsund 
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Reservation (SD) ärende 15 Revidering av Huddinge kommuns lokala 
ordningsföreskrifter, HKF 1100 

I Huddinge ställer vi höga krav på våra anställda att följa lagar och regler, vilket är positivt. Det blir då 
kontraproduktivt om vi har ett styre som väljer att följa vissa lagar och bryta mot andra lagar, med de 
nu antagna ordningsföreskrifterna är risken hög att vi bryter mot lagen. 

Att begränsa användandet av fyrverkerier och smällare är rimligt, men vi kan inte gå längre än vad 
lagen tillåter. 

I detta fall sker förändringen till följd av ett ordförandeförslag som har lagts av Mittenstyret. Det vill 
säga ett förslag som inte har beretts i sedvanlig ordning för att säkerställa att det är förenligt med 
lagen. Bedömningen från Huddinges juridiska expertis har dock varit klar: förslaget är inte förenligt 
med lagen. 

Det bör riktas stark kritik mot att Mittenstyret väljer att gå runt den ordning som har upprättats för 
att beslut ska vara väl beredda. Även om det finns tillfällen då avsteg kan behöva göras ska det 
absolut inte ske när det rör sig om ärenden i den juridiska gråzonen, i detta fall är det värre då vi inte 
ligger i en juridisk gråzon utan har fått svar från våra egna jurister att det är ett brott mot lagen. 

Kommuner kan dock bryta mot vissa lagar utan några större juridiska konsekvenser. Den juridiska 
risken som finns är att beslutet överklagas och Huddinge kommun blir tvungen att dra tillbaka de 
föreslagna förändringarna. Med det sagt ska man inte underskatta det negativa signalvärdet i att inte 
följa lagen, eller de onödiga kostnader som uppstår för att en kommun lägger förslag som är 
uppenbart oförenliga med svensk lag. 

För Sverigedemokraterna är det en självklarhet att såväl kommunanställda som invånare och företag 
i Huddinge ska följa lagen. Då bör de även kunna förvänta sig att de som leder kommunen följer 
lagen. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Felix Byström 
Sverigedemokraterna 



RESERVATION 
KOMMUNFULLMÄKTIGE 
  
Datum 
2023-09-04 

 

 
Reservation ärende 15 - Revidering av Huddinge kommuns 
lokala ordningsföreskrifter, HKF 1100 
 
 
Vi reserverar oss till förmån för eget förslag, det vill säga avslag på den del av 
kommunstyrelsens förslag som omfattas av ordförandeförslaget om tillståndsplikt för 
användningen av pyrotekniska varor. Vi gör detta mot bakgrund av vi bedömer att 
kommunstyrelsens förslag i denna del strider mot svensk lag. 
  
Utöver delen om pyrotekniska varor hade vi ett tilläggsförslag om att tillsammans med 
Polisen utvärdera gränsdragningen och efterlevnaden av förbudet att förtära alkohol på 
offentlig plats. I de nya ordningsföreskrifterna är gränsdragningarna otydliga som till 
exempel vid Vårbybadet och Vårbystranden där det är förbjudet att förtära alkohol på 
Vårbybadet men inte Vårbystranden. Det här tror vi blir otydligt både för besökarna och 
Polisen som ska säkerställa att regelverket efterlevs.  

 

 

 
Daniel Dronjak (M) Ingalill Söderberg (DP)                         
Oppositionsråd Oppositionsråd  
 
Bo Källström (L) Karl Henriksson (KD) 
Oppositionsråd Oppositionsråd 
  



Voteringslista  

Kommunfullmäktige 

2023-09-04, § 15:A 

Tjänstgörande Ersättare JA NEJ AVSTÅR 

1. Sara Heelge Vikmång (S)   X   

2. Rasmus Lenefors (S)   X   

3. Kamile Ünver (S)   X   

4. Emil Högberg (S)   X   

5. Lena Berg (S)   X   

6. Pran Malhotra (S)   X   

7. Konstantinos Tsampazis (S)   X   

8. Aza Cheragwandi (S)   X   

9. Ann-Marie Högberg (S)   X   

10. Claes Thim (S)   X   

11. Anneli Sjöberg (S)   X   

12. Yossi Sigal (S)   X   

13. Margareta Vikgren (S)   X   

14. David Magnusson (S)   X   

15. Khalida  Marefat (S) - Fredrik Fjällström (S) X   

16. Anders Ferbe (S) - Ove Andreassen (S) X   

17. Nicole Ilias (S) - Tomas Henriksson (S) X   

18. Göran Hallberg (S)   X   

19. Tomas Selin (C)   X   

20. Annie Östlund (C)   X   

21. Henrik Juhlin (C)   X   

22. Angelica Bodén (C) - Victor Sund (C) X   

23. Anders Lönroth (MP)   X   

24. Louise Rollins (MP)   X   

25. Christian Stulen (HP)   X   

26. Lars Björkman (HP)   X   

27. Nujin Alacabek (V)   X   

28. Niklas Bougt (V) - Leif Tjärnstig (V) X   

29. Malin Ahlgren (V)   X   

30. Robert Forsman (V)   X   

31. Britt Björneke (V)   X   

 

 

 

 

 

 



Voteringslista  

Kommunfullmäktige 

2023-06-12, § 15:A 

Tjänstgörande Ersättare JA NEJ AVSTÅR 

32. Auburn Daniels (V) - Anders Törnlund (C) X   

33. Daniel Dronjak (M)    X  

34. Love Bergström (M)    X  

35. Jelena Drenjanin (M) - Carina Tärnsby (M)  X  

36. Erik Ottoson (M)    X  

37. Hampus Holmgren (M)    X  

38. Eva Paulsen Karlsson (M) . Patrik Rahm (M)  X  

39. Diana Molinsky (M)    X  

40. Mats Österholm (M)    X  

41. Jennifer Hopper Lind (M) . Anna Bredin (M)  X  

42. Linda von Fircks (M)    X  

43. Gunilla Helmerson (M)    X  

44. Kennet Bergh (M) - Camilla Kjellström (M)  X  

45. Cecilia Sundberg (M) - Ingen ersättare 

tillgänglig 

 -  

46. Christopher Smith (L) - Shadi Domat (L)  X  

47. Bo Källström (L)    X  

48. Martina Nyman (L)    X  

49. Cecilia Nordin (DP) - Patrik Willingstam (DP)  X  

50. Ingalill Söderberg (DP)    X  

51. Leif Dyrvall (DP) - Marcus Jillehed (DP)  X  

52. Karl Henriksson (KD)    X  

53. Anneli Johansson (KD)    X  

54. Mats Arkhem (SD)    X  

55. Alexandra Ghialamas (SD)    X  

56. Martin Nigals (SD)    X  

57. Arnold Boström (SD)    X  

58. Sven Pernils (SD)    X  

59. Felix Byström (SD)    X  

60. Ann-Christin Blomqvist (SD) - Linus From (SD)  X  

61. Ulf Thalin (SD) - Malena Karanovic (SD)  X  

Resultat   32 28 - 

 



Voteringslista  

Kommunfullmäktige 

2023-09-04, § 15:B 

Tjänstgörande Ersättare JA NEJ AVSTÅR 

1. Sara Heelge Vikmång (S)   X   

2. Rasmus Lenefors (S)   X   

3. Kamile Ünver (S)   X   

4. Emil Högberg (S)   X   

5. Lena Berg (S)   X   

6. Pran Malhotra (S)   X   

7. Konstantinos Tsampazis (S)   X   

8. Aza Cheragwandi (S)   X   

9. Ann-Marie Högberg (S)   X   

10. Claes Thim (S)   X   

11. Anneli Sjöberg (S)   X   

12. Yossi Sigal (S)   X   

13. Margareta Vikgren (S)   X   

14. David Magnusson (S)   X   

15. Khalida  Marefat (S) - Fredrik Fjällström (S) X   

16. Anders Ferbe (S) - Ove Andreassen (S) X   

17. Nicole Ilias (S) - Tomas Henriksson (S) X   

18. Göran Hallberg (S)   X   

19. Tomas Selin (C)   X   

20. Annie Östlund (C)   X   

21. Henrik Juhlin (C)   X   

22. Angelica Bodén (C) - Victor Sund (C) X   

23. Anders Lönroth (MP)   X   

24. Louise Rollins (MP)   X   

25. Christian Stulen (HP)   X   

26. Lars Björkman (HP)   X   

27. Nujin Alacabek (V)   X   

28. Niklas Bougt (V) - Leif Tjärnstig (V) X   

29. Malin Ahlgren (V)   X   

30. Robert Forsman (V)   X   

31. Britt Björneke (V)   X   

 

 

 

 

 

 



Voteringslista  

Kommunfullmäktige 

2023-06-12, § 15:B 

Tjänstgörande Ersättare JA NEJ AVSTÅR 

32. Auburn Daniels (V) - Anders Törnlund (C) X   

33. Daniel Dronjak (M)    X  

34. Love Bergström (M)    X  

35. Jelena Drenjanin (M) - Carina Tärnsby (M)  X  

36. Erik Ottoson (M)    X  

37. Hampus Holmgren (M)    X  

38. Eva Paulsen Karlsson (M) . Patrik Rahm (M)  X  

39. Diana Molinsky (M)    X  

40. Mats Österholm (M)    X  

41. Jennifer Hopper Lind (M) . Anna Bredin (M)  X  

42. Linda von Fircks (M)    X  

43. Gunilla Helmerson (M)    X  

44. Kennet Bergh (M) - Camilla Kjellström (M)  X  

45. Cecilia Sundberg (M) - Ingen ersättare 

tillgänglig 

 -  

46. Christopher Smith (L) - Shadi Domat (L)  X  

47. Bo Källström (L)    X  

48. Martina Nyman (L)    X  

49. Cecilia Nordin (DP) - Patrik Willingstam (DP)  X  

50. Ingalill Söderberg (DP)    X  

51. Leif Dyrvall (DP) - Marcus Jillehed (DP)  X  

52. Karl Henriksson (KD)    X  

53. Anneli Johansson (KD)    X  

54. Mats Arkhem (SD)    X  

55. Alexandra Ghialamas (SD)    X  

56. Martin Nigals (SD)    X  

57. Arnold Boström (SD)    X  

58. Sven Pernils (SD)    X  

59. Felix Byström (SD)    X  

60. Ann-Christin Blomqvist (SD) - Linus From (SD)  X  

61. Ulf Thalin (SD) - Malena Karanovic (SD)  X  

Resultat   32 28 - 

 



 

 
 

Huddinge kommun 

Kommunfullmäktige 

2023-09-04 

                                                                                                              

 

 Protokollsanteckning 

 

Ärende 19: Bygg Kombohus i Huddinge – motion väckt av 

Nujin Alacabek, Britt Björneke, Niklas Bougt, Olov Hamilton 

 

Vänsterpartiet motionerade för ett år sedan om att utreda möjligheten att 

bygga Kombohus i Huddinge kommun. Kombohus är en ramupphandlad 

typ av hyresrätter, framtagen av Sveriges Allmännytta för att pressa 

byggpriserna och få fram hyresrätter med rimlig hyra. Kombohusen är av 

hög kvalité med god arkitektonisk gestaltning, och kan tack vare centrala 

avtal och industrialiserade byggmetoder kapa byggpriserna med uppåt 20 

procent. Kommunstyrelseförvaltningens tjänsteutlåtande menar att 

motionen ska anses besvarad eftersom Huge Bostäder i kraft av medlem i 

Sveriges allmännytta redan undersöker möjligheten att uppföra 

Kombohus.  

 

Det har tidigare funnits en politisk ovilja att bygga Kombohus, i synnerhet 

från det förra borgerliga styret. Det är glädjande att samma ovilja inte 

återfinns hos det nya politiska Mittenstyret. Vi ser positivt på att Huge nu 

avser bygga Kombohus. Vi hade emellertid gärna sett att det gavs direktiv 

från politiken om att Kombohus bör övervägas nu när Huge får i uppdrag 

att bygga fler hyresrätter, vilket är en av Vänsterpartiets 

överenskommelser tillsammans med Mittenstyret. Vid de fall privata 

bostadsbolag ska bygga hyresrätter bör även de uppmuntras att beställa 

Kombohus, för att säkerställa att vanligt folk faktiskt har råd att efterfråga 

bostäderna som byggs.  

  

Nujin Alacabek Britt Björneke Robert Forsman 

Malin Ahlgren  Leif Tjärnstig Anders Törnlund  



Huddinge kommun 
Kommunfullmäktige  
2023-09-04 
 

 
 
 
 
Protokollsanteckning 
 
 
 

Ärende 20: Stärk arbetet mot våld i nära relationer – svar på motion 
 

 
Kristdemokraterna vill införa en nollvision för våld i nära relationer. Genom samarbete med polisen 
och andra nyckelaktörer behöver vi göra allt som står i vår makt för att få stopp på detta våld. 
Självklart behöver vi längs vägen ta till oss erfarenheter från andra städer och kommuner i Sverige och 
runt om i vår värld, inklusive projektet IGOR på Södermalm. Ska vi nå en nollvision behöver vi 
ständigt utveckla våra metoder och ta till oss alla goda exempel. 

 
Huddinge den 4 september 2023 
 
 
 
Karl Henriksson 
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